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На автореферат диссертации Иванова Дмитрия Ивановича

«Принципы организации комплексной информационной системы на примере предприятия угольной отрасли», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика»

Тема исследования в условиях современной российской специфики является актуальной. В работе подробно описаны существующие проблемы информационного обеспечения анализа, противоречия в организации учетной и аналитической работы на отечественных предприятиях. Автор исследования предлагает новые методы организации учета и анализа на предприятии с использованием современных возможностей автоматизации. 

Выводы и результаты научного исследования выражаются в виде конкретных рекомендаций и разработок, которые можно эффективно использовать в практической деятельности предприятий. Принципы применения систем кодирования бухгалтерских и аналитических показателей, методы организации процесса ввода и обработки данных, элементы системы отчетности обладают научной новизной и представляют интерес для теории и практики учета и анализа.

Однако, необходимо отметить, что вопреки заявленному в работе принципу всеобщей применимости данных разработок на практике (т.е. в любой отрасли, при любом принципе организации труда, любом масштабе деятельности), для специфических сфер деятельности переложенные принципы учета в готовом виде применены быть не могут. В качестве примера можно привести предприятия бюджетной сферы, где бухгалтерский учет осуществляется по принципам иным, нежели в коммерческих организациях. И хотя, многое, предложенное в работе, можно использовать и в данной сфере, все же заявка на полную универсальность представляется несколько завышенной. 

В то же время внимания заслуживают предложения автора по гибкости систем кодирования.  Т. е., существуют возможности адаптации преложенных методик под нужны конкретного предприятия.

Также из автореферата недостаточно ясно, предлагается ли какая-то методика по оценке эффективности внедрения таких сложных систем учета, влекущих значительные затраты.

В целом, несмотря на отмеченные недостатки, автореферат свидетельствует о том, что работа выполнена на достаточно высоком научном уровне. Исходя из автореферата диссертации, работа Иванова Д. И. соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика»
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